



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№122 (8259)

СУББОТА, 23 ОКТЯБРЯ 1999 ГОДА

Актуальная тема

Сообща зло можно победить

Обстоятельный разговор состоялся на днях на встрече с активом Таналякского сельсовета — руководителями хозяйства, управляющими отделениями, заведующими клубами, директорами школ и другими — управляющей делами администрации района Н. Х. Тукбаевой, прокурора района А. М. Хазинова и начальника РОВД А. Г. Языкбаева.

В непринужденной беседе обсуждены вопросы состояния преступности на селе, меры по ее снижению. А по уровню преступности, как отмечалось, данный сельсовет занимает одну из ведущих мест. Не секрет, что такие общественные формирования, как административная комиссия, женсовет, комиссия по делам несовершеннолетних, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом практически бездействуют, работают по фактам, нет профилактики. Зачастую материалы, направленные из РОВД, в сельской администрации не рассматриваются. А пока же мы отчетливо видим рост правонарушений на почве пьянства.

участились кражи имущества, особенно скота, народ спивается. И кто же время общественные формирования молчат, много можно встретить беспризорно бродящего скота, хромает и обеспечение сохранности имущества на местах.

Обстановка показывает, что без совместной деятельности участковой милиции и общественных формирований, депутатов, навести порядок будет очень трудно. Пора выявлять неблагополучные семьи, самогонщиков, семейных дебоширов и применять меры административного воздействия. Стоит возобновить товарищеские суды, практику закрепления шефов-наставников за неблагополучными семьями, подростками. Как говорится, все новое — это хорошо забытое старое.

Принимая участие в обсуждении, актив сельсовета отметил немало негативных явлений в жизни сельчан. В частности, почему сегодня утерян авторитет директоров школ, учителей, передовой интеллигенции, призванной быть во

всем примером. Чем заниматься молодежи, если не работают клубы, зачастую они превращаются в злачные места для пьянок и игр в азартные игры. Почему нельзя возобновить должность специалиста по работе с молодежью при сельской администрации. Как улучшить работу участкового инспектора. Как выясняется, в совхозе есть люди, уволенные с хозяйства, не работающие нигде по 10 лет и более. Как подсчитал директор совхоза А. С. Салаватов, в целом по совхозу не заняты ничем около 500 человек. Направляется вопрос: на что они живут? Сегодня лучше всех живут продавцы самогона, ибо не от кого не зависят, никто не может им помешать. А надо бы.

Подводя итоги этой встречи, можно сказать, что в данном сельском Совете есть обеспокоенность существующей обстановкой. Остается надеяться, что бездействие перейдет в действие.

Такие же встречи прошли в п. Бурибай, селах Целинное и Уфимск.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Сроки поджимают

СИТУАЦИЯ в газификации села Акъяр накаляется, о чем с тревогой говорилось в сельской администрации на оперативном совещании руководителей предприятий, организаций, учрежденный райцентра, подрядных организаций. Когда дело дошло до пуска газа, выясняется, что у некоторых домовладельцев нет даже проекта, не внесена оплата за техусловия. Оказалось, что многие проекты на руках домовладельцев, тогда как

они должны быть переданы подрядчикам для дальнейшего оформления. Словом, пока не будет разбирательства с документацией, говорить о пуске газа рано, оперативность в этом деле должны проявить и руководители, и подрядчики.

По отчетам подрядчиков, на этот день бригадой Габбасова подготовлен 31 документ, МПМК — 8, «Запсибгазпром» и СПТУ-110 — по 3 документа, предприятием

«Баштрансгаз» сдано 9 квартир. И в тоже время ни одного не оформлено предприятием «Агропромэнерго». В общей сложности в ближайшую неделю будет подготовлено по Акъяру 60 домов. Это очень мало. Ясно, что такие темпы газификации не могут устраивать, работа требует ускорения.

Также руководители организаций возмущены отношением многих жителей к газификации своих домов. Видимо, они не понимают, что своим индивидуальным строительством растягивают сроки пуска газа.

Конференция

14 октября состоялась районная отчетно-выборная профсоюзная конференция работников народного образования. На конференции были представлены делегаты школ и дошкольных учрежде-

ний. В работе конференции приняли участие главный бухгалтер республиканского комитета Профсоюза РБ Бурангулова Л. А. и начальник управления народного образования Аллагулова Р. Р.

Перед делегатами конференции с отчетом о проделанной работе за период с мая 1997 г. по октябрь 1999 г. выступила председатель райкома профсоюза Б. Аскарова, с отчетом о работе ревизионной комиссии — пред-

седатель этой комиссии Юлдашбаева З. Ш.

Конференция избрала председателем районной организации профсоюза работников народного образования района Аскарова Бану Рахмировну, председателем ревизионной комиссии Юлдашбаеву

Зифу Шагибаловну.

Также были проведены выборы районного комитета профсоюза, контрольно-ревизионной комиссии.

Делегатом на XXV отчетно-выборную республиканскую профсоюзную конференцию работников народного образования и

на

улицы центральных усадеб колхозов и совхозов. А сколько квартир получили природный газ, а это значит, отпала забота о подвозе, распиловке и колке дров.

Но надо сказать и о том, что есть у нас еще вредители, которые своим безрассудным поведением, по пьяному делу повреждают газопроводы, сбивают электроопоры, приусадебные ограждения. Словом, одни благоустраиваются, другие — ломают. Здесь даже не хочется говорить о том, что где-то по улицам экскаватор нарыл ямы и не аккуратно зарыл, а еще хуже кто-то вывалил навоз на проезжую часть улицы.

Сегодня продолжается работа особенно в поселке Бурибай, райцентре с. Акъяр и других населенных пунктах по благоустройству. И хотелось бы привести один факт, когда губят чужой труд. Возмущаются многие жители райцентра тем,

ПОЛОЖЕНИЕ О РАЙОННОМ СМОТРЕ-КОНКУРСЕ «НАРОДНЫЕ УМЕЛЬЦЫ»

лющим характеристикам по 5 бальной системе:

- а) Работоспособность,
- б) Функциональные возможности,
- в) Технологичность,
- г) Управляемость,
- д) Качество исполнения, эстетический вид,
- е) Безопасность,
- ж) Надежность и срок службы,
- з) Цена и доступность для широкого применения.

5. По результатам смотр-конкурса образцы мини-техники, набравшие максимальное количество баллов, награждаются поощрительными призами:

Тракторы — 1 место — 500 руб.,
II место — 400 руб.,
III место — 300 руб.
Прицепные агрегаты:
I место — 300 руб.,
II место — 250 руб.,
III место — 200 руб.
Мотоблоки и оборудование для приусадебного хозяйства:
I место — 400 руб.,
II место — 300 руб.,
III место — 200 руб.

Лучшие образцы мини-техники представляются для участия в Республиканский смотр-конкурс.

Оргкомиссия. Телефоны 2-12-42, 2-11-44.

Благоустройство

За красоту бороться всем

Давно доказано, что там, где существует идеальный порядок, убранство и чистота, там и культура человека выше, меньше преступности. Значит, и надо бороться всем миром за культуру своей жизни, за добродетельность, за уважение к труду других и беречь свой труд.

За последние годы руководством района на местах, сельскими Советами и их администрациями ведется большая работа по украшению своих сел и деревень, поселка горняков, в том числе приводится в порядок местожительства каждого в отдельности жителя нашего района. Да, если бы каждый хозяин добросовестно прибрал свой участок, двор, прилегающую улицу, то, пожалуй, села выглядели бы намного краше.

Нет надобности говорить об асфальтировании дорог республиканского значения, ведутся работы повсеместно и на

что есть еще люди, которые увидев прекрасное строение, стремятся изгадить его, оплевать чужой труд.

Примеров очень много, но хотелось бы отметить один. У территории районной редакции и типографии в райцентре ведется выкладка ограды из кирпича. Как хотят строители, чтобы у нас было красиво, но вот в течение 10 дней, пока они работали, ночью находятся люди, которые обязательно разломают свежую кладку, раскидают кирпичи. Что это? Варварство?

Приятно посмотреть как строители творят красоту, но тем не менее, кто-то не хочет видеть эту красоту. Все делается для нас самих, чтобы мы гордились своим селом, чтобы о нас могли с удовольствием сказать: «Как приятно проехать по вашим улицам».

Д. РЫБАКОВ.

науки Башкортостана избрана Аккусарова Фарзана Дамировна — председатель первичной профсоюзной организации Акъярской СШ № 1, в состав республиканского комитета профсоюзной организации Башкортостана избрана Аскарова Б.Р.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Операция „Вихрь-антитеррор“

КАК и по всей Российской Федерации, в том числе Республике Башкортостан, а значит и в нашем районе проводился первый этап широкомасштабной операции «Вихрь-антитеррор». Сегодня эта работа продолжается, но можно сообщить о некоторых данных первого этапа.

Эта операция включает в себя много задач, и одной из них является проверка условий хранения оружия или изъятие из незаконного оборота оружия у граждан, нарушающих закон.

За время первого этапа операции Хайбуллинским РОВД изъято 11 единиц оружия. Из них 2 ружья, не прошедшие регистрацию. По ним возбуждены уголовные дела по статье 222 УК РФ.

В целом за 9 месяцев изъято около 50 единиц оружия, из них за различные правонарушения 20 единиц оружия.

К правонарушениям относятся также положения как стрельба в на-

селенных пунктах, несвоевременная перерегистрация оружия, несоблюдение условий хранения, незаконная охота и т.д.

Владельцам надо помнить, что перерегистрация оружия должна проводиться за 3 месяца до окончания срока предыдущей регистрации, ору-

дужья должны иметь доступ к оружию. Запрещается хранить оружие в гараже, сарае.

Оружие изымается и будет изыматься в случаях, если владелец оружия подвергался административным взысканиям 2 или более раз за различные правонарушения, особенно за

Не нарушайте закон

жние должно храниться в жилом помещении в железном сейфе (ящике), стенки которого должны быть толщиной не менее 3 мм. Сейфы должны иметь две ячейки с отдельными надежными запирающими устройствами — одно для оружия, другое для боеприпасов. Сейф (ящик) должен надежно прикрепляться к полу или стене. Ключи должны находиться только у владельца оружия, другие члены семьи не

распитие спиртных напитков, мелкое хулиганство и т.д.

Оружие (имеется в виде ружья) будет изыматься и в случаях, если владелец оружия не имеет охотничьего билета или не уплатил вовремя взнос в охотобщество. Исключение составляют владельцы длинноствольных ружей. Нельзя путать гладкоствольное охотничье ружье с гладкоствольным длинноствольным ружьем.

По новым инструкциям все владельцы оружия должны пройти медосмотр по форме № 086У. Если соблюдать все эти правила, то меньше будет правонарушений, преступлений в районе, так как многие из них происходят из-за халатности владельцев оружия.

Поэтому требуем всех владельцев оружия до конца ноября месяца этого года предоставить в лицензионно-разрешительную службу Хайбуллинского РОВД медицинские справки формы № 086 У, всем, кому положено уплатить взносы в охотобщество, приобрести охотничьи билеты. Кто из владельцев имеет старые разрешения, надо поменять на новые до 10 ноября 1999 года. На перерегистрацию являться с оружием. Для владельцев газового оружия также же требования.

Будьте внимательны и не нарушайте законы и, если до конца года владельцы оружия не выполнят вышеуказанные требования, граждане будут наказываться, а оружие изыматься безвозмездно.

И. АПТЕКОВ,
старший инспектор
ЛРС Хайбуллинского
РОВД, лейтенант милиции.

● Пьянству — бой! Наказание неотвратимо

ПРЕЗИДЕНТ РФ подписал указ «О мерах по профилактике пьянства и оказанию медико-реабилитационной помощи больным алкоголизмом». И это к месту. В последние годы в обществе растет пьянство и алкоголизм, которые не только причиняют вред здоровью и приводят к безвременной кончине людей, но и являются причиной деградации личности, разрушения семей, пагубно отражаются на воспитании детей, морально-психологическом состоянии общества. Особую озабоченность вызывает распространение пьянства среди детей и подростков, что несет угрозу нашему будущему. Только в нашем районе у нарколога и у инспектора по делам несовершеннолетних состоят на учете 30 подростков за совершение краж, преступлений в нетрезвом виде, за баболовство с «травкой», с таблетками.

Сейчас зашла женщина. Перед нами возникла проблема «Алкоголь и дети». В 1918 г. в России 95% юношей и девушек не пробовали алкоголь. В 1979 году таких оказалось меньше 5%. Итак, наши безграмотные, занюханные предки точно знали, что пить алкоголь женщинам и детям нельзя. А у нас в данный момент на учете в ЦРБ состоят 43 женщины, еще 36 женщин состоят в группе «риска».

Сколько случаев смерти, убийства происходят на почве пьянства. Вот, например, большая хроническим алкоголизмом поехала в гости к подружке в г. Кувандык. После бурной встречи нашла трех подружек убитыми и законными в сугроб. Тройное убийство совершил пьянствовавший вместе с ними житель данного города. У женщины остались двое детей. Старшая дочь в детском доме. Она злоупотребляла спиртными во время беременности. Результат — старшая дочь и младший сын — инвалиды с детства, ум-

ственно отсталые. Словарный запас беден, не ходят. Во время второй беременности воздерживалась от алкоголя, родила нормального здорового ребенка. Поступают женщины в состоянии алкогольного галлюциноза.

Дорогие женщины, будущие мамы! Жизнь и здоровье ребенка, которого вы посите под сердцем, зависит от вас, подумайте об этом. Одумайтесь!

Сколько дорожно-транспортных происшествий происходят по вине водителей, севших за руль в состоянии алкогольного опьянения. Алкоголь парализует работу важнейших центров мозга, отвечающих за такие сложные функции, как внимание, сосредоточенность, критика. Водитель в трезвом состоянии реагирует за 0,5 сек., а в состоянии похмелья или алкогольного опьянения опасность аварии увеличивается в 13 раз. Если водитель в момент совершения ДТП находился в состоянии алкогольного опьянения, то суд при определении меры наказания рассматривает это как отягчающее вину обстоятельство с вытекающими отсюда последствиями. И наказание неотвратимо.

Некоторые наши мужчины для повышения уверенности в мужском достоинстве выпивают 100 грамм. Они при этом забывают, что злоупотребление алкоголем — одна из основных причин половой слабости у мужчин (из 60% больных возникают сексуальные расстройства).

Итак, пьянству — бой. Необходимо достичь перелома настроения у значительной части населения. Он пуген для того, чтобы противостоять выпивке, окончательно нарушить питательную традицию гостеприимства, провести трезвую свадьбу, день рождения, отметить праздники без спиртного.

Р. ШАРИПОВА,
врач-нарколог
ЦРБ.

Из зала суда Воры пойманы

16 СЕНТЯБРЯ текущего года состоялось очередное заседание районного суда, где рассматривалось уголовное дело по воровству общественного скота.

Об этом говорится в нижеследующем изложении. 2 апреля 1999 года около 17 часов жители поселка Старо-Халилово Гайского района Оренбургской области Инна Сарыгина, Олег Карякин, Сергей Варламов и Ольга Карякина на автомашине ГАЗ-2403, принадлежащей Карякину О.В., приехали в деревню Юлбарсово нашего района для закупа продовольствия за спиртные напитки.

В этот же день вышедшие на работу лица, дождавшись почного времени, по предварительномуговору между собой, с целью совершения кражи крупнорогатого скота, проникли на МТФ Юлбарсовского отделения КСП «Актярское». Оттуда, в личных корыстных целях, тайно, совершили кражу двойной коровы живым весом 450 килограмм, средней упитанности. Отвели от фермы, зарезали и уехали со свежим мясом, которое в г. Орске сдали в магазин «Октябрьский». Выручку

поделили между собой.

Кроме того, дополнительно 4 апреля эти же лица снова появились в д. Юлбарсово и вновь аналогичным методом проникли в базу и совершили кражу коровы такого же веса (аннегит разгорелся не на шутку).

Вот что подробно рассказал суду обвиняемый Олег Карякин, когда истосердечно рассказывал в содеянном: «В начале апреля моя сестра Инна Сарыгина сказала мне, что у нее в деревне Юлбарсово есть знакомая и предложила съездить туда. Мне нужны были поросята и я подумал, что там можно их купить и согласился съездить. Я, Инна, моя жена Ольга и Сергей Варламов (сосед) выехали в Башкирию, в д. Юлбарсово. В деревню приехали в 20 часов и подъехали к дому знакомой моей сестры.

Выпили бутылку водки, наладили колесо у машины, затем имевшийся спирт, который я купил у магазина «Меридиан» у азербайджанца, меняли на продукты. От знакомых уехали около 24 часов. Отъехав от де-

ревни на 2—3 километра я остановил машину и с Сергеем пошли на ферму, а женщины остались ждать в машине.

О том, чтобы увести корову с фермы, мы договорились по дороге. Подойдя к ферме с восточной стороны, открыли ворота, которые были легко привязаны проволокой, мы увидели привязанных коров к кормушкам. В базе ничего не было, и мы, отцепив одну корову, заранее пацены ей привозимую перенку, увели ее до машины. В машине у меня был топор и трос. Мы отвели корову от дороги на 50—60 метров и там зарезали ее. При разделке коровы мы все забрали с собой, кроме шкуры.

Мясо в 8.00 утра сдали в магазин «Октябрьский» в г. Орске и 1730 рублей разделили между собой.

В воскресенье, 4 апреля, мы повторили поездку в д. Юлбарсово и все повторилось по-прежнему, только мясо отвезли на рынок «Северный» и оптом сдали его частным лицам на сумму

3050 рублей, а потом нас арестовали».

Да, сколько не воруй, говорят, проворуешься и придется отвечать.

В том, что воры быстро найдены, есть заслуга доярков, которые обнаружили сразу недостачу и, конечно, вызвали работников РОВД.

Ущерб совхозу в сумме 8700 рублей был нанесен вскоре, после выяснения лиц, участвовавших в преступлении.

Суд вынес свой приговор и виновные были наказаны. Виновных оказалось трое, а где же четвертый? С. Варламов не дождал до суда, видимо, от страха перед правосудием, он покончил жизнь самоубийством, через повешание 2 мая 1999 года, прожив всего 26 лет.

Воровство произошло в апреле, и дояркам не трудно подсчитать — потеряли немало молока, будущих телят.

Суд по закону наказывать за умышленную выгоду не может, а вот сиренло ли хозяйство — КСП «Актярское» — с тех, кому положено охранять, беречь скот, имущество и т.д. не известно, а фактически по закону на то имеет право и по всей строгости.

Д. РЫБАКОВ.

В мире мудрых мыслей

◆ Честный и бесчестный человек познаются не только из того, что они делают, но из того, что они желают.

Демокрит.

◆ Стыд и честь — как платя, чем больше потрапаны, тем беспечнее к ним относишься

Апулей.

◆ Торг честью не обогащает.

Л. Вовенарг.

◆ Да, жалок тот, в ком совесть нечиста.

А. С. Пушкин.

◆ Стыд перед людьми — хорошее чувство, но лучше всего стыд перед самим собой.

Л. П. Толстой.

В школах района

Эксперимент удался

В прошлом учебном году учитель Мамбетовской средней школы Зульфия Ишмурзиевна Каипова по предложению руководителя методобъединения начальных классов этой школы (руководитель Р. Ш. Байгускарова) одной из первых в районе провела экспериментальные уроки по обучению башкирских детей русскому языку на основе методики, разработанной учителем-новатором БИПКРО из г. Сибая Райсой Губайдулловой Давлетбаевой по системе Д. Элькомина. Эта методика основана на фонетическом принципе, т.е. учащиеся с 1 класса основательно изучают фонетику. Учителя рай-

она, а именно А. А. Айдашева из Акъярской СШ № 1, Ф. Х. Турумтаева из Байгускаровской СШ, З. З. Нафикова из Сагитовского ООШ, побывав на уроках, дали высокую оценку: «Результаты обучения в два раза выше, чем в обычных классах. Контрольные работы и диктанты дети выполняют только на «4» и «5». Скорость чтения также выше: вместо 30-35 слов в минуту, дети читают 50-60 слов.

Также у всех 11 учащихся этого класса хорошо развита речь, богатый словарный запас, им легко дается фонетический анализ, правописание сложных слов. Дан-

ный метод развивает мышление, дети легко общаются на русском языке, пробуждает интерес к учебе», говорят они. — Кстати, методика Р. Г. Давлетбаевой еще не напечатана отдельной книгой, на уроке воспользовалась ее рукописью, — говорит З. Каипова. — С ней мы сотрудничаем, встречаемся, пишем письма друг другу, советуемся.

Выражаю ей огромную благодарность и желаю дальнейших творческих успехов. Хотелось предложить учителям района, чтобы они смело работали по этому методу, воспользовались им на своих уроках... — сказала учительница на прощание.

Р. СУЛТАНОВ,
общ. корр.

НЕДАВНО у нас в школе прошел вечер «Осенний бал» среди старшеклассников, который проводится каждый год. Этот вечер был организован заместителем по воспитательной части школы И. Р. Каиповой. Кстати, это первый ее вечер на новой должности. И мы от имени всех учеников поздравляем ее и желаем успехов в дальнейшей работе.

А сам вечер начался с шествия короля и королевы «Осеннего бала» и их подопечных. Затем каждый класс продемонстрировал свои

оригинальные осенние костюмы. Была создана выставка осенних поделок из овощей каждым классом, где первое место было присвоено 8«б» за

лишь смешные сценки и исполнялись песни об осени. Первое место здесь занял 11 класс, у которого была самая смешная фонограмма.

„Осенний бал“

их фантазию. Всем очень понравилась их юрта из кабачков и люди-овощи. Все охотно участвовали в различных увлекательных играх, которые организовывали учащиеся 9 «б» класса Чистяков Саши и И. Р. Каипова. Далее шел показ художественных номеров: стави-

Вечер всем очень понравился: и учителям, и школьникам. Приятно было видеть счастливые и веселые лица. Большое спасибо за этот праздник.

Р. МУХАМЕТОВА,
юнкор Макаевской СШ.

Спортивные новости

СОГЛАСНО положения об организации и создании коллективов физической культуры (КФК) в школах района, в Татыр-Узякской СШ прошла конференция представителей классов (физоргов, старост, лучших спортсменов), на которой были подведены итоги спортивной работы за прошедший учебный год. Затем здесь же общим голосованием был избран совет КФК из числа физоргов и наиболее активных спортсменов школы, а также председатель, секретарь.

Согласно плану прошли соревнования по футболу среди 5-11 классов. Показав хорошую и интересную иг-

ру, победителями в младшей возрастной группе стали мальчики 5 «а» — 6«а» классов, в средней — 7«а» — 8«б», а в старшей — юноши 11 классы. Лучшими игроками были признаны Леонтьев Юра, Перерва Саша и Скачков Коля. А после юные спортсмены приняли участие в школьном кроссе. Это был последний этап подготовки к районным соревнованиям. Самыми быстрыми и выносливыми здесь стали Ж. Зиповьев, Ж. Станавова, Д. Сыбунатов, В. Мамбетова, Т. Танаков, Л. Котельникова, С. Перерва, С. Кочергин, Ю. Муталова, Э. Вашилова, И. Урузбаев, Я. Шутков, С. Николаев, Ю. Леонтьев,

Л. Рахматуллина, А. Байгужина. Уже на следующий день на стадионе прошел товарищеский матч по футболу с участием Бурибаевской СШ № 1. В итоге победили наши футболисты со счетом 3:2. 28 сентября наша школа принимала участников зональных соревнований по волейболу среди учительских коллективов — Бурибаевские первую и вторую средние школы, Ивановскую, Юлбарсовскую СШ. Первое место и путевку в финал завоевали учителя Татыр-Узякской СШ, второе место у БСШ № 2 и третье — БСШ № 1.

Л. АКБАЛИНА,
Ю. ЛЕОНТЬЕВ.



дорогую Рамиля Шагиболовичу ЯРМУХАМЕТОВА из с. Акъяр с 40-летием.

Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней — Дорогу жизни подлинней И много радости на ней.

С поздравлением мать, жена, сын Рустам, дочь Светлана.

уважаемого Халила Садретдиновича КУСКИЛЬДИНА (с. Абишево) с 60-летним юбилеем.

От души желаем большого счастья, здоровья, много-много светлых дней и долгой-долгой жизни. Брат Сальман, сноха Гульсира, дочери и сыновья.

Гильминур Габделвалеевну КУСКИЛЬДИНУ из с. Акъяр с 50-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастливого долголетия, радости, неиссякаемой энергии, мира и тепла.

От имени всех родственников сестра Бибишур.

дорогую дочь Гульгину Цайловну ВИЛАЛОВУ (с. Абубакирово) с исполнением 25 лет.

Пусть каждый день несет тебе только радость. Живи счастливо, будь здорова. С наилучшими пожеланиями отец, мать, сестры, зятья, братья.

дорогую Бюнкамал Хафреждиновну БИЛАЛОВУ (д. Абубакирово) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, большого счастья, благополучия в семье, всех благ на земле. С добрыми пожеланиями семья Алибаевых.

дорогих и любимых отца Хуснуллу Юсуповича УСМАНОВА (с. Акъяр) с 70-летним юбилеем, маму Хадису Гаффановну с днем рождения, а также племянника Айнура Амировича УСМАНОВА с исполнением 14 лет.

Пусть невзжитых лет будет еще много, Солнца вам над жизненной дорогой.

Годы за спиной не считайте, Хлебом-солью новое встречайте

Пусть не коснется в жизни вас беда. Так будьте счастливы сегодня и всегда.

Дочь Римма, зять Рамиль, внучки Зария, Нурсия. г. Радужный.

дорогую Рифа Таухиевича РАМАЗАНОВА из с. Подольск с 60-летним юбилеем.

Пусть в вашем сердце Молодость не гаснет, А вместе с ним любовь и красота.

Пусть вечным гостем будет счастье, Покой, уют, тепло и доброты.

С поздравлениями жена, дочери, зятья, внучка Розалия, с. Акъяр, Подольск. и

дорогую Флюору Айсовну ГАБИТОВУ (г. Уфимск) с 50-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, успехов, душевного спокойствия и долгой жизни.

Свояченицы Рахилия, Фирдаус, сестра Рафига, зять Фаниль, дочери Сулпан, Ляйсан, сыновья Фаниль, Данил, Азамат. с.с. Акъяр, Федоровка.

дорогую нам Фаниса Хакимьяновича ПАЗАРОВА из п. Садовый с 30-летием со дня рождения. Пусть в этом мире

большом и прекрасном Сбудется все, что доступно судьбе.

Пусть только радость, здоровье и счастье В двери стучат, улыбаясь тебе.

В юбилейный день сегодня Тебе желаем всей душой

Всех благ и радостей на свете, И жизни долгой и большой.

Папа, мама, жена Миляншур, сестра Нажия, зять Роберт, племянница Вилена. п. Садовый, с. Акъяр.

дорогую Салавата Гайфуловича ВАЛЕЕВА (д. Бузавлык) с исполнением 25 лет.

Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов и удач, благополучия во всем.

С наилучшими пожеланиями сестры Зилара, Эльмира, зять Ягфар, сестренки Милуша, Гузелия, братишки Айдар, Давлет и Минзали.

с.с. Акъяр, Бузавлык.

ПЕРЕЧЕНЬ

ИНН физических лиц, признанных недействительными согласно Приказа Министерства Налоговой службы России № АП-3-12/180 от 16.06.1999 г.

(Окончание, Начало в № 120, 121).	024803085650	024803296073
024802911745	024803086929	02403297662
024802924939	024803094493	024803298472
024802938708	024803098018	024803307938
024802950737	024803104374	024803310747
024802962240	024803107720	024803312436
024802967755	024803108072	024803328254
024802972000	024803111413	024803340364
024802994980	024803117768	024803340438
024802994090	024803117768	024803340501
024802996636	024803116490	024803350154
024803000907	024803118257	024803355515
024803006610	024803125470	024803362417
024803011433	024803149390	024803381508
024803012564	024803150652	024803386190
024803013448	024803151078	024803391866
024803017072	024803151857	024803392034
024803022509	024803154992	024803394909
024803035032	024803155876	024803396127
024803045859	024803156365	024803402701
024803047179	024803157249	024803413936
024803059273	024803163330	024803418902
024803060078	024803163972	024803434647
024803066707	024803177608	024803449266
024803071601	024803185630	024803450600
	024803202276	024803473244
	024803283148	024803474209
	024803293890	024803554528
		024803576754
		025401003882

ПРОДАЕТСЯ

ВАЗ-21063 1990 года выпуска, пробег 90 000 км, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная. Адрес: с. Абубакирово, к Билалову Шамсегдину.

Объявления

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ

автомобиль ИЖ-2715 (пирожок) 1996 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, цена договорная, а также кас-

совый аппарат Аркус-Касби. Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 41, тел. 2-10-81.

Инспекция Министерства РФ по налогам и сборам по Хайбуллинскому району РБ.

Поздравляем!

дорогого сына, брата Айдара Салихьяновича ИДРИСОВА с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия. Пусть каждый день несет только радость и дом ваш будет полон счастьем.

От имени всех родственников мать и сестра Минира, п. Бурибай, с. Самарск.

◆ ◆ ◆
нашего дорогого друга Айнура Амировича, УСМАНОВА из села Акъяр с днем рождения.

Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне.

Желаем самого простого, Прожить подольше на Земле!

Твои друзья Рузель, Айнур, Ильмир, Риназ, с. Акъяр.

◆ ◆ ◆
дорогую, любимую жену, маму, бабушку Пелагею Андреевну РАЧИЛИНУ из п. Бурибай с юбилеем.

За ласку, доброту, заботу

Хотим тебя поблагодарить. Собрать бы все цветы на свете —

Тебе, родная, подарить. И пожелать здоровья, счастья,

Побольше радости, добра. Чтоб в жизни не было

бед, И чтоб не старили года. Тебе мы благодарны, мама,

За то, что вырастила нас. Здоровья, сил

И плакала за нас не раз. Прости детей своих, родная,

Тебя дороже для нас нет, Хотим, чтоб Ты жила на свете,

Как можно больше долгих лет. С пожеланиями муж, дочери, сын, сноха, зятя, внучки, внуки. п. Бурибай.

дорогих сына Ахата Ахметгалимовича и сноху Фаниду Халибовну КУНАКОВЫХ из с. Акъяр с днем рождения — 45-летием.

Примите наши поздравления, Здоровья, счастья и добра.

И пусть плохого настроения у вас не будет никогда.

На мир смотрите с наслаждением И грусть отступит, и беда. Успех, удача и везенье Пусть вам сопутствуют всегда.

С искренними пожеланиями мать, свекровь, семьи Янбаевых, Кунакасовых, Бикметовых, дочь Диана, сын Артур, племянница Альбина, Азат, Лайсан.

◆ ◆ ◆
дорогого Рамиля Шагибаловича ЯРМУХАМЕТОВА из села Акъяр с юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья. Пусть эта знаменательная дата

В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья,

мира, долгих лет. Пусть будет счастье каждый год. Пусть только радуют Вас дети

О вас заботясь в свой черед. С добрыми пожеланиями семьи Карасовых, Кузбаевых, Ишкильдиных.

с. Акъяр, п. Степной, Бурибай, д. Гаделев.

◆ ◆ ◆
дорогую маму, бабушку, свекровь Шакиру Файзрахмановну МАМЕТЬЕВУ с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

С наилучшими пожеланиями Рамиль и Римма Габбасовы, дочери Фарзана и Минзала, внучки Мирра, Лира, Гузель, Альфия и внук Тимур.

◆ ◆ ◆
дорогого сына, брата Миннихана Ишбулдовича НУРАЕВА с 45-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и счастья. Желаем просто

от души Здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед, Прожить счастливо много лет!

С искренними пожеланиями сестра Флюра, зять Галей, д. Иличево.

дорогого брата Равиля Юмагуевича ДАВЛЕТБАЕВА из с. Акъяр с юбилеем.

Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты.

Не зная горести и бед, Прожить счастливо много лет!

С искренними пожеланиями сестра Флюра, зять Галей, д. Иличево.

◆ ◆ ◆
дорогого сына, брата Миннихана Ишбулдовича НУРАЕВА с 45-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе и счастья. Желаем просто

от души Здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед, Прожить счастливо много лет!

С искренними пожеланиями мать, братья, сестры.

◆ ◆ ◆
уважаемую нашу маму, жену Веру Васильевну ШУГУРОВУ от всей души поздравляем с 50-летним юбилеем.

Годы бегут как весною вода. Право же, это совсем не беда.

Не огорчайся, всегда улыбайся, И не состаришься никогда.

Желаем тебе всего, чем жизнь богата: Здоровья, счастья,

мира, долгих лет. С уважением твой муж Анатолий и дочь Людья.

◆ ◆ ◆
от всей души поздравляем дорогую маму Гильмишур Габделвалеевну КУСКИЛЬДИНУ с 50-летием, а также брата ЮНИРА с 25-летием.

Поздравить рады с юбилеем, Прожить желаем лет до ста.

Чтоб жизнь была еще теплее. И не старела бы душа.

Пусть счастье, радость и здоровье Тебе сопутствуют всегда.

От имени всех родных дочь Венера, зять Мунир, внуки Тимур, Шамиль, внучка Гузелья.

с. Савельевка.

дорогого Равиля Юмагуевича ДАВЛЕТБАЕВА из с. Акъяр с 55-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, радости, счастья, семейного благополучия и долгих лет жизни.

Клара Валеева (с. Акъяр), Рашид, Диана, Рушан, Лиана Кунусбаевы п. Бурибай, г. Уфа.

◆ ◆ ◆
Коллектив работников гостиницы «Таналык» горячо и сердечно поздравляет Миннихана Ишбулдовича НУРАЕВА с 45-летием, Фавзию Абдулмановну ХАРИСОВУ — 40-летием, Елену Ивановну РЕШЕТНИКОВУ с 30-летием со дня рождения.

Желаем, чтоб солнце теплом согрело, Чтоб хмурые дни навсегда отошли, Чтоб радость и счастье вместе шагали, А годы помедленней шли.

◆ ◆ ◆
Пусть будет синим небо над головой, И счастья полные ладони, А в сердце ласковым вашим Пусть никогда не будет боли.

◆ ◆ ◆
дорогих Марата Файзулловича ВИЛАЛОВА и сноху Розу с юбилеем. Без лишних слов, но от души Обнимаем, поздравляем! Здоровья, счастья

и добра На сотни лет желаем. От имени всех родственников зять Халил, сестра Амина.

◆ ◆ ◆
дорогую и уважаемую сноху, сестру Гульшат Ярмухаметовну НАСЫРОВУ с 50-летним юбилеем.

Пусть сохранит тебя судьба, Лучами солнца отогреет, Живи на радость всей семье, Душой и сердцем не старей.

Сыновья Ильшат, Ильгиз, Даут, Шагида, Самирхан, Сара Насыровы, Сайфетдин, Ханифа Ишимгуловы, Канифа Султанова и их дети, внуки.

Объявления

ХАЙБУЛЛИНСКОЕ ХЛЕБОПРИЕМНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с монтажом помолы муки до 1 ноября 1999 года приостановлена прием зерна от населения для помола.

* * *

Управление сельского хозяйства и продовольствия предлагает земельные участки для организации коллективных фермерских хозяйств по выращиванию овощей и бахчевых культур. Земли будут выделяться с учетом пожеланий организаторов. Обращаться в управление сельского хозяйства и продовольствия.

М Е Н Я Ю

6-месячного поросенка также продаю поросят на теленка такого же 6-месячного возраста, привитые.

газовую колонку для обогрева воды на газовую плитку (4-х конфороч.), а Адрес: с. Акъяр, ул. Совхозная, 21, телефон 2-18-06.

Вспомним

12 лет назад ушел из жизни прекрасный, дорогой для нас человек Баймов Фарит Абдулович. Ему было только 48 лет. Он работал строителем в п. Целинный, был добрейшей души человек.

15 октября ему исполнилось бы 60 лет. Нам, пятерым детям, так не хватает его.

Мы никогда не забудем его и всегда будем помнить. Надеемся, что в этот день вспомнят о нем и те, кто любил и уважал его.

Жена, дети.

* * *

Вот уже восемь лет прошло, как нет с нами нашего сына, брата, друга Аккускарова Руслана Касимовича. Жестокая болезнь разлучила нас навсегда.

Нет слов, чтобы передать ту боль, которую мы испытываем.

Нет с нами нашего доброго, жизнерадостного, веселого и светлой души мальчика. Но ты всегда в наших сердцах.

Аккускаровы, Хисматуллинны, Тансыккужинны.

* * *

24 октября нашей любимой, единственной дочери Юлии Кусякаевой исполнилось бы 17 лет. В январе будет 4 года как она ушла от нас. С тех пор независяющей раной болит сердце, ведь ее нет с нами! Нет ее радостного смеха, веселых глаз!

Многое о чем она мечтала, не сбылось. Хотелось бы, чтобы вспомнили ее в этот день ее одноклассники и все, кто знал ее и разделял с нами горечь утраты! Пусть земля будет ей пухом!

Те, кто помнит нашу дочь, может придут в этот день к нам, чтобы день этот не был таким тяжелым!

От имени всех родственников отец и мать, с. Ивановка.

25

Объявления

Выдача технических условий на газификацию жилых домов жителям районного центра с. Акъяр будет производиться

через Акъярскую компьютерную службу фирмы «Газсервис».

Отдел архитектуры и строительства.

25

Объявления

ЗАКУПАЕТ

Управление эксплуатации Зауральского группового водопровода реали-

зует морковь по цене 4 рубля за кг.

Обращаться по телефону 2-18-48.

Коллектив учителей, профком, техперсонал и учащиеся Валитовской средней школы выражают глубокое соболезнование матери, родным и близким по поводу трагической гибели

НУРГАЛИНА Рустама

и разделяют горечь утраты.

За редактора Р. ИМАНГУЛОВ.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел исем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3898. Заказ 73.